

2021年度省农作物种质资源普查与收集十大重要成果出炉

我市信阳旱茶等三种农作物上榜

本报讯(记者 李亚云)近日,省农业农村厅公布2021年度河南省农作物种质资源普查与收集十大重要成果。经各省辖市推荐、专家评审,拟确定“迎河柑橘”等10大优异种质资源为2021年度河南省种质资源普查与收集十大重要成果。其中,我市迎河柑橘、息县香稻丸、信阳旱茶名列其中。

据固始县志记载,清乾隆年间,固始县西乡迎河李姓知府从湖北带回柑橘,并以花木的形式种植在当地的宋家花园。经过数百年的变迁与固始独特的自然环境,孕育出独

具风味的“迎河柑橘”。迎河柑橘以汁多、味美、清香、浓甜、色泽鲜、无污染、无激素、无农药残留和纯天然种植享誉中原地区,并通过无公害农产品认证,成为闻名全国的“柑中珍品”。

息县香稻丸是息县特产,也是中国国家地理标志产品。息县香稻丸色彩青白如珍珠,香气馥郁,素有“一块稻香满坡,一撮米香满锅,一家做饭香四邻,一盅香酒香满桌”的盛誉。

信阳旱茶是市对传统种植的茶树品种的俗称,是在长期的自然选择和人工选择的过

程中保留下来的适合信阳本地生长的茶树品种。信阳旱茶滋味清甜甘爽,香度高、耐泡、回甘持久是其核心特点。

农作物种质资源被誉为农业科技原始创新、现代种业发展的“芯片”,是保障国家粮食安全、生物产业发展和生态文明建设的关键性战略资源。通过开展农作物种质资源普查与收集,不仅能够防止具有重要潜在利用价值的种质资源的灭绝,而且通过妥善保存,能够为未来国家生物产业的发展提供源源不断的基因资源,提升国际竞争力。



听建议 优服务 话安全

市城管局召开燃气工商业用户座谈会

本报讯(郭 婷)为提高服务质量,促进用气营商环境优化提升,3月2日下午,市城管局“优服务 话安全”信阳市燃气工商业用户座谈会在信阳富地燃气有限公司召开,广泛听取用气企业意见和建议。

在共同观看城市燃气安全警示教育片后,与会企业代表畅所欲言,表示对燃气公司的安全与服务保障工作十分满意,同时在燃气价格、安全培训和智能缴费等方面提出了意见和建议。燃气公司对企业提出的问题一一解答,无法现场答复的,承诺尽快拿出处理方案,升级“问题清单”为“履责清单”,切实为企业解决堵点难题。

市城市管理局相关负责人表示,打造最优营商环境,提高用户满意度,燃气公司要加大对优质服务、优惠政策的宣传力度,广泛通过媒体途径提升服务事项的透明度和知晓度;建立智慧化、数字化燃气网络,提高科技化管理水平,压实企业安全主体责任,确保用户平安用气;供气企业、用气企业和监管部门要形成服务闭环,服务企业、服务群众、服务基层,共同当好惠企政策“宣传员”、企业项目“代办员”和困难问题“协调员”,共同为“美好生活看信阳”贡献力量。

弘扬传统美德 培育优良家风

市博物馆今日举办吴其濬家风家训展系列活动

本报讯(记者 李亚云)为进一步弘扬传统美德、培育优良家风,今日,信阳博物馆推出“美好生活·乐享信阳”之“本草巨擘·状元家声——吴其濬家风家训展”。

吴其濬是清代河南大地上唯一的状元,也是中国历史上唯一拥有状元头衔的植物学家,公元1789年生于固始,公元1847年卒于山西并葬于固始。他在农学、医药学、矿业、水利等方面均有突出成就,他的研究具有巨大学术价值,是中国近代自然科学的启明星,所著的《植物名实图考》蜚声海外,被世界上许多国家的图书馆收藏。吴其濬也是弘扬信阳家风家训的代表性人物。

今年是吴其濬逝世175周年,为纪念吴其濬,信阳博物馆以专题展览的形式,弘扬吴其濬“孝”“忠”“精”“专”的家风家训,并推出“吴其濬之夜”赏灯会、状元及第·金虎送福、传统游戏——投壶等系列活动,同时邀请著名历史小说作家曹雁雁女士在现场举办其代表作品《吴其濬》一书的签名售书会。

本次活动得到河南省博物院的大力支持,华夏古乐团奉献两场演出,市民可近距离欣赏到在信阳出土的2000多年前的编钟、竹排箫、凤虎鸟架鼓等古代乐器带来的天籁之音。



昨日下午,工人们正在贤山公园西门入口处修建设道护坡。目前,贤山公园的建设正在有条不紊地进行,一期工程中的旅游步道已铺砌石板数百米。据了解,贤山公园旅游步道全长6320米,其中山脊主路长3700米。贤山公园的建设,将为市民提供又一处健身、休闲、享受“森林氧吧”的佳地。

本报记者 张方志 摄

全力建设“一队一中心”

全市基层消防力量建设第二次推进会召开

本报讯(郭江伟)为加快推进全市基层消防力量建设,3月3日,我市召开全市基层消防力量建设第二次推进会。

会议通报了全市基层消防力量建设进展情况,总结好的做法,指出具体问题和不足。

会议要求,要强化攻坚意识。“一队一中心”建设是补齐基层火灾防控短板,提升基层应急救援能力,打通消防安全“最后一公里”的重要举措,各县区一定要站在讲政治的高度,切实强化人力物力财力保障,压紧压实各级责任,务必确保全部按标准按时建成投

用。要严格标准要求。省、市《关于加强基层消防力量建设的通知》对“一队一中心”专职人员和在编人员数量都进行了明确规定,各县区务必要对照标准,压缩时间、倒排工期、挂图作战,统筹好修建营房、购买装备、征召人员等环节,多管齐下、同步进行,务必要在4月底前全部完成。要加大督导问责。市政府将“一队一中心”建设纳入重点督察项目,每周统计进度,定期督导评比。各县区主要领导要专题研究、亲自部署、经常过问,分管领导要认真抓好组织实施,及时协调解决工作推进中

的各类问题,确保各项工作落实到位。市政府督查督办专班将联合市消防救援支队对各县区“一队一中心”建设开展常态督查和日常考评,对连续排名靠后或被省里通报的,将进行约谈;对没有按时按标准完成任务的,将进行问责;对未按要求完成任务,辖区发生火灾因未得到及时救援而导致亡人的,将依法依规依纪依纪严肃追责。

